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Важливим фактором для здоров’я нації є повноцінне та 

збалансоване за нутрієнтним складом харчування. Зважаючи на це, 

важливою є організація харчування починаючи з раннього віку, а саме, 

дитячий садок, школа, тощо. Якщо харчування в дошкільних та шкільних 

навчальних закладах хоч якимось чином контролюється то харчування 

студентів є достатньо не вирішеним питанням. 

Мета дослідження встановити стан харчування у вищих навчальних 

закладах м. Херсон та визначити потребу в комплексному харчуванні. 

Було здійснено дослідження та аналіз харчування по трьом вищим 

навчальним закладам м. Херсон ( Херсонський державний аграрний 

університет, Херсонський державний університет, Херсонський 

національний технічний університет). В опитуванні брали участь 

студенти різних курсів та факультетів, в однаковому відсотковому 

співвідношенні. Встановлено, що середній час перебування в 

університеті становить 6-7 годин. Отже, зважаючи на рекомендації з 
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харчування ФАО ВООЗ, за час перебування в університеті молодь 

повинна отримати хоча б один повноцінний прийом їжі.  

Результати опитувань студентів виявив значні проблеми в данному 

секторі. Встановлено, що існує одна найбільш вагома проблема для всіх, 

а саме, відсутність закладів ресторанного господарства на території 

навчальних закладів, що можуть надавати скомплектовані повноцінні 

раціони.  

Встановлено, що харчування у вищих навчальних закладах 

представлено роботою буфетів, що реалізують переважно покупну 

продукцію та деякі види борошняних кондитерських виробів ( тістечка, 

піца, пиріжки, булочки). Недоліком даного асортименту є значна 

калорійність, незбалансованість за хімічним складом, невідповідність 

вимогам раціонального харчування.  

Серед студентів були проведенні дослідження стосовно потреби з 

організації харчування, встановлено, що 70 % опитуваних потребують 

комплексного харчування. 

Опитування студентів вказало на необхідність розширення 

асортименту реалізованих страв. Отже існує потреба в певних групах 

страв:  салати 30 %, гарячі страви -30%, десертна продукція – 10%, 

молочно-кисла продукція – 5%, борошняні кулінарні вироби – 20%, інше 

– 5 %. 

Як наслідок харчування в буфетах та (або)відсутності такого , серед 

студентів збільшується кількість хворих на кишково-шлункові 

захворювання. Встановлено, що з 1200 опитаних, хворих серед 1курсів – 

5 %, 2 курсів – 7%, 3 курсів – 10 %, 4 та 5 курсів до 20%.  

Відповідно до даних опитування тенденція є досить стабільною, тому 

важливим є перегляд харчування в університетах. Пріоритетним 

завданням є відкриття їдалень на території вищих навчальних закладів 

або розширення асортименту буфетної продукції шляхом заключення 
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договорів з закладами ресторанного господарства на постачання 

скомплектованих ланчів та комплексних обідів, що будуть 

реалізовуватись в буфетах 
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Технологія вівчарства та окремих її елементів ґрунтується та 

біологічних особливостей тварин. Організація відтворення овець, та 

безпосередньо парувальної компанії ґрунтується на біологічних 

особливостях та економічних чинниках. До біологічних чинників 

відноситься статева зрілість, яка у овець настає при досягненні віку 5-6 

місяців, але в цілому організм ще недостатньо розвинений, тому таке  

парування призводитиме до втрати молодняку та дорослих тварин. 

Науково обґрунтовано проведення першого парування для тонкорунних 

овець не раніше 1,5-річного віку. Скоростиглих м'ясо - вовнових ярок 

злучають в однорічному віці і навіть 9-10-місячному після досягнення 

ними живої маси не менше 45кг. Вівці більшості порід приходять в охоту 

в другу половину року. Виняток складають вівці романівської породи, які 

здатні приходити в охоту протягом усього року [1,2]. 

У різних природно-кліматичних зонах України терміни запліднення 

можуть відрізнятися на 2-3 тижні. Досвід показує, що злучати овець 

потрібно з таким розрахунком, щоб підсисний період співпадав із 

сприятливими кормовими умовами, що дозволить отримати оптимальні 

прирости молодняку із мінімальними економічними витратами. 


